

BARANYAI ÉRMEKÉZELŐ NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Csütörtökön este 8 órakor a Szent István-teremben HALLER ISTVÁN orszgy. képviselő tart előadást **A KERESZTÉNY POLITIKA** címmel. — Belépés ingyenes.

Van még humor

a Conti-utcában. Komolyság, munkásérdek, szociális szellem, az nincs. De van egy társaság, amely rajta ül a munkásság nyakán és pénzen, beverekési magát zsíros állásokba, marakodik a koncon, nagyképjűen tárgyal politikáról, képviselőségre pályázik, a munkások bőrén ki-egyező. Volt ilyen máshol is, volt ilyen máskor is. De az még nem létezett, hogy ezt a sok kis piszkot úgy összeturják, fonják, keverjék, gabalyítsák, hogy három vigjátékra való röhögmény kiteljék belőle.

Tisztára vigjátékba való a szociáldemokrata vezérnök dolga. Három kényelmes fotel kínálkodik a jakaboknak: a párt, a munkásbiztosító és a szakszervezet. Jakab urak összevissza beleülnek mind a háromba. Ebből veszett furcsaságok támadnak. Aki ellenőrzi a pártban, az alantasa a kerületi munkásbiztosítóban az ellenőrizetnek. Viszont az ellenőrizett alantasa a szakszervezetben az alantasa alantásának. Az alantás munkásbiztosító tisztviselő parancsol a pártban az igazgató urnak feljebbvalója a szakszervezetben az, akinek az ő alantasa a feljebbvalója. Most aztán ki parancsol és ki engedelmeskedik? Ugy látszik, mindenki parancsol és senkisésem engedelmeskedik.

A szociáldemokrata munkásság láthatja, kiket rakott zsíros állásba, kiknek fizeti súlyos adóját. Multhat rajta. Ő véres komolysággal olvassa bordélylapjukat, fizeti a tagdíjukat, a vezérurak pedig farsangi komédiát csinálnak. Osztoznak a jól fizetett állásokon. Közben összekevernek mindent, tiszteres összeférhetelenségben evickélnek, Európa a hasát fogja nevetésben — Kszkszesipdmeagoshást elvtárs pedig fizet és fizet.

Ahölgyek konferenciája.

Harmadik nap.

Az ember lelkivilága hasonlít a mi külvilágunkhoz, fizikai világunkhoz, van benne mozgás. Ha a világban nem volnának hegyek, síkságok, mélységek, nem volna szépség. Az emberi lélekben ha csak laposság van, hiányzik ott is a szépség. Az igaz ember lelkében magaslatok, mélységek vannak, ahogy a föld kívánja a magaslatokat, úgy az emberi lélek is kívánja, igényli a magasságokat. Száraz vagyok, a lelkem hideg értéketlen, nem indul, az indulatnak magaslat kell.

Mi az a magaslat: A hegy lépcsőzetes rangfokozata, a nagy hit. Ha azok a hegyek rendfelfelének lessz akkor élő, forrongó eleven forrás. Lelki gyakorlatot a magaslatok miatti tartunk, hogy teremtsünk magunknak egy szebb, jobb értékesebb világot. Ki a lapályokból fel a magaslatokra, hogy az ember lebirja győzni, élni tudja a lapos életet. Minden lélek tartalmaz talál és elér az Istenhez, ha magaslatokon jár. Tehát mire van szükségem? A fölségnek tiszteletére s hogy legyek valami az életben. Hogy az ember izelje, értse en-

nek a földnek a silányságát, a végtelenséggel szemben, hogy én ennek a földnek egy parasitája vagyok, szívom a föld életét nem tudok a földről elrepujni, ide vagyok srófolva ebbe a naprendszerbe, de mi ez a végtelenséggel szemben. De milyen nagy az, ha az ember megéri kapcsolatát a Végtelen iránt, s az én öntudatom kiemel parasitaságomból, lekötöttségemből, de leköt a végtelen fölségű Istenhez az én Uramhoz. Jaj de örülök, hogy hozzá vagyok vékony pókfonalal kötve. Ha tán megelégedkezem is magamról, oda vagyok kötve, belém van ojtva az Isten s én szívem egész szeretetével, szenvedélyével imádom Őt a legfönségesebbet.

Szárazságban vagyok, de tartály vagyok, a tiszteletnek a folyama áramlik ki belőlem. Hogy tartályak legyünk a nagyot, a fönséget, nem tisztelő világban, ez nagy boldogság, ez a magasságok energiája. Az én hitem tisztelet, a vallásom, hitem, keresztmem, halottjaim iránt, én tele vagyok tisztelettel, iparkodom így imádkozni, tédert hajtok nemcsak testileg, de lélekben is a nagy Fönség előtt, s iparkodom mindenben bevezetni a nagy tiszteletet, hisz annyi

tisztelni való van Krisztus, a szentek, a vallás a bűnbánatom, ahova nézek, mindenütt a tisztelet ingere. Ha Krisztust úgy tudjuk tisztelni, úgy tudunk függni, hogy ez lelkeket inspirál, hegyen vagyunk akkor, ahol nagy erők zognak.

Mit fog nekem imponálni egy néma ember, ha én énekes vagyok, vagy egy vak ember, ha nekem jóllátó szemeim vannak, mit imponál nekem egy hitetlen ember, ha én hívő vagyok.

Az emberek úgy akarnak könnyű életet élni, hogy élnek egy törvénytelen életet s Lázárjai lesznek ennek az életnek. A jó embernek olyan törvénye van ami élet. Kell a 10 parancsolatot imádkoznom, s annak minden betűjét a tisztelet zafrütjével kell lelkeembe karcolnom.

Mit kell nekem még a magaslatból? Én tisztelni akarom a törvényt, de gyarló vagyok vétkezem, nagyon mélyen elvagyok a világba merülve, érzem én azt. Lelkem át van hatva a fölséges érzésben, tudom hogy hol kellene neki állni, szét kell tépnem tehát a láncot, le kell vágnom róla, ami bűn, szenny, piszkos. Meg kell utálnom, vetnem, és szívből bánynom. Azután fel a hegyre, ahol

Titkári jelentés.

A belvárosi kath. kör XIX. rendes közgyűlésén felolvasta: Hálának Béla, titkár.

Mélyentiszelt Közgyűlés!

Ősi szokás szerint tavasszal, március havában tartja katolikus körünk évi közgyűlését. Akkor, mikor ott künn egy néma, hosszú téli álom után vajudásnak indul a természet, mikor a fák és növények ezreinek sejtei között egy csudálatos, átalakító erő zsi bong, mozog, akkor jövünk mi itt egybe, hogy beszámolóját, egy évi életének rajzát megvonalozzuk a mi jó, öreg, huszadik élettavasát bontogató kath. körünknek. Ez a hang a régi sejtekben mozgó ősi erőről beszél, tavaszt, lüktető meleg, nap-sugaras életet ígér, kér és vár.

De közgyűlésünk ideje ősi hagyomány szerint belesik a magabaszálás, önvizsgálat nagybőjti hangulatába is. És ez a hang egy kis bánatos melódiába kezd, régi szép idők világról ábrándoztat, mesél. Ugy tesz, mint az a hideg, borzongó érzéseket kiváltó bőjti szél, mely a dolgok fizikai rendje szerint megelőzi, segíti, siettet a tavaszi, fölséges természet-megújodást.

Hallgassuk meg ezt a két hangot. Mert bár fázósan érint az első hang néma vádja, szunnyadó erők feléledéséről, régi energiák új keretek közé való beállításáról, nyüzsgő egyleti életünk új tavaszraébredéséről zeng a másik hang.

M. T. K. I Minden akció reakciót szül, ennek az elvnek köszönik az összes kath. körök és így a mi körünk is születésüket. Akkor, mikor a katolikusok ezrei

sajogva érezték az egyházpolitikai harcok pörölycsapásait, mikor igazán nagybőjjet élte a katolikus társadalmi éhletelenség, mikor oly pokolian nagy volt ellenünk a támadás, akkor verődött ki a kath. körök, az egyesülés bástyái megalkításának vágya, s keltek életre a katolikus érdekek védelmezésének várai.

Igy született meg 19 évvel ezelőt a belv. kath. kör is. Ha tizenkilenc éves történetének lapjait forgatom, szinte érzem az élet lüktetését, a Steiner Fülöpök, Városv Gyulák lelkeinek kiáradását, mikor annyi kérdés, amnyi kezdeményező lépés közepette nőtt naggya és uralkodóvá e falak között a katolikus érzés, a katolikus öntudat.

E jelben alakult a kath. kör és e jelben győzött!

És most? Talán megakadt e

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 8 oldal.

Tavaszi divatujdonságok már megjötték. KNAZOVITZKY kamarai-szállító divatáruházában.
Különleges választék! Eredeti angol és olasz kalapok nyakkendők, átmeneti kabátok, színesingek, sétabotok, női divatárak, rídikulók. **Legújabb divatformák!**
 Angol és amerikai Balfy, — Lichtmann, — női és férfi Tip, Top, higiénikus cipők. Továbbá gyermekcipők.

Különleges nyulezőrkalap **5 korona.**

Átmeneti kabátok **30 koronától.**

Divatos női kivágott cipők **7-50 kor.**

van szellem és élet. Ha köd van is ott és nem látom a hegyeket, de tudom, hogy vannak hegyek s a ködben is buzógnak a források s táplálnak életnek, hogy erős fonséges lelkeké váljunk.

Az Isten azt akarja, hogy az ember ne nyögjön, ha szenved is élete-ne legyen koldus élet, szítsa fel magában azt a jobb lelket. Ha az Isten kegyelmét ad, akkor lelket ad s ennek nem az a célja, hogy az ember önmagával meg-hasonló lélek legyen. Nem szabad olyan vergődő teremtsenek lennem, nem szabad csak mindig panaszkodni míg ilyen állapotban vagy nem jutottál rá a neked való életre. Nekünk az életünket nagyra kell becsülni. Nem az fontos, hogy hol lakom, milyen kényel-mes a lakásom, de az fontos, ki lakik ott, milyen lélek van ott s nem azt nézem kinek milyen a hivatása, de hogy tölti be azt a hivatást. Ha tisztelettel kezelem hivatásomat, lesz bennem az éle-tel alakítani tudó erő. Ha én tisztelem a környezetem, az azt jeleníti, hogy én ebben a környe-zetben az utolsó emberben is Isteni lelket hiszek.

Szomorú vagyok, szenvedésem el-mulásaért imádkozom, a szomorú-ságom megmarad, de vigasztalást kapok. Ugy imádkozz, ahogy

Krisztus imádkozott, ha lehetséges vedd el tőlem a szenvedést, elő a gyertyával a sötétségbe s ha így imádkozom, megértém, hogy ezt Te adod nekem. Föl tehát a szí-vekkkel, a gondoktól elázott szár-nyakkal, de ki mutatja az utat, itt van Krisztus, aki szenvedéssel telt életet élt előttünk. Menjünk tehát vele, az Olajfák hegycén szenvedő Krisztás legyen az én jóbarátom, szerető lelkem, segítő orvosom. Minden szívben van egy kis olajfák kertje, egy kis keserű-ség, de ne hagyjátok el magato-kat a nagy Krisztus nyomán. Menjetek, ne fogjátok meg a kor-hadt kereszteteket, de fogjátok meg Krisztus kezét s menjetek Vele, utána.

Bartum Harvey & Co
LONDON
 angol tisztagyapju férfi-ruhaszövetei kaphatók:
 Keresztes Zsigmondnál.
 Ugyanott tiszta gyapju belföldi kelmek:
 fekete, sötétkék és színes nagyvásztékban.

nagy tradíciók, e szent örökségek átszármaztatása? Talán ma nincs millió, mely a mai viszonyok kö-zött is keretet jelent, utat jelel nekünk, hogy régi tradícióinkat, régi szépséges reményeink szálait to-vább szövögessük?!

Legkevésbé!

Epen tegnap záródtak le a kör nagynevű védőjének, püspökünknek konferenciái. Mit sürgették azok? Öntudatosabb, bensőbb, önmagunkat minél jobban kiala-kító életet. Benső átélését mind-azoknak a nagy értékeknek, me-lyekért a kath. kör alakult.

Öntudatos élet kialakítását hal-lottuk püspökünk fonséges előadá-sain és én úgy érzem, hogy en-ek az egyéni átalakulásnak logi-kus következése, az önmagunk lelki életének kialakítása után a hőrüllöttünk nyitászó társadalmi életnek is hasonló átalakítása, a katolikus vallás nagy kincsének önmagunkban való kifejlesztése után a társadalomba való átveze-tése.

M. T. K. I Mikor a magabaszál-lás lelkiismeretszavát hallgatva egy kis mea culpa, hamut szörök

lefolyt egyesületi életünk műkö-désére, mikor konstátalom azt, hogy nekünk erkölcsi kötelessé-günk beleállni abba a nagy munkába, mely elsősorban katoli-kusnak és csak másodsorban tartja hőnek, hasznóknak ami ősi, dicső multu 19 éves egyesületün-ket, mondom, mikor ezt konstá-talom, talán nem hajszolok deli-bábokat, nem ringatom belé ma-gamat az utópiák elérhetlenségé-be, mikor a tavaszi ébredés hangjára figyelve egy öntudatosabb élet beállítását, egy a katolikus elző alatt rejlő értékeknek erőtel-jesebb kiverődését várom, ami lel-kes, munkánktól m. t. Uraim.

És majd mikor a katolikus világnézet diadalmas bevonulása után a rügyek már virágba fa-kadnak, mikor a virágok ágakat hajtanak és mikor az ágak töl-gyebbe merednek és ott leszünk m. t. uraim a kath. kör tagjai, mi mindnyújan, például a közgyűlés előtti közös szent misén, egy kö-zös husvéti szent áldozáson, akkor majd újra nagygyá lesz a 19 éves mult, mert újjászülétek elete, öntudata, ereje.

Az új választójog védelme és az új választási eljárásról.

II.

Leginkább megszívlelendő mégis a 9. §. mert ennek tartalma ellen vétkeztek eddig a legtöbbit! Ez a 9. §. így szól: „Aki a választónak vagy a vá-lasztó beleegyezésével hozzátar-tozójának ajándékot, vagy azt meg nem illető más előnyt jut-tat, följárni, vagy ígér vétséget követ el, 6 hónapig terjedő fog-házzal és 1000 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.” Na mit szólnak ehhez a pénzes zsákok? Dehogy az örökké éhes és mindenkor eladásra kész sza-vazó se örülhessen így foglalja a 9. §. Ugyanez a büntetés éri azt a választót is aki azért, hogy valakire szavazzon vagy ne szavazzon, neki vagy hozzátartozó-jának beleegyezésével a föla-jánlott ajándékot, vagy őt meg nem illető más előnyt fogad el ilyent a maga vagy hozzátar-tozója részére kíván, vagy mást annak ígéretére rábírní törek-szik.”

Mi lesz már most a 10 koro-

náért kapható szamarakkal? Ed-dig csak el költék, de ezután a becsület járvány miatt nem sza-bad lesz többé őket vásárra ve-zetni. Igazán szinte nehéz el-hinni, hogy végre valahára ilyen okos törvény is létre jött? De, nehogy a szegény ember ugy okoskodhassék, hogy én bizony nem félek az 1000 K büntetés-től sem egyszerűen azért, mert nincs az a törvény, amelyik raj-tam 1000 koronát bevasaljon, tehát elfogadom biz én ezután is a jelölt ur 20—50 vagy 100 koronáját hozzá teszi a 9. §. „A kapott vagyonfárgyat (közégi bikát stb.) a megajándékozott személy lakóhelye szerint ille-tékes község szegényügyi cél-jaira el kell kobozni.” De kár, hogy ez a rendelkezése az új törvénynek visszaható erővel nem bír, de sok község szegénye örülne neki! De a korcsmáro-sokat és a korcsmai kontókat fizetőket sem felejtette ki az új választási törvény.

A 10 §. ugyanis így szól: Aki . . . etet, vagy itat vétséget kö-vet el és 3 hónapig terjedhető fogházzal és 1000 koronáig ter-jedhető pénzbüntetéssel bünte-tendő.” Jaj de okos rendelke-zés, mert hát akinek van pénze a veszlegetésre, hadd fizessen

És M. T. K. talán ez csak utópia? A tavasz ébredését jelző hang, a kath. körben szunnyadó sok-sok rügy, beléfejtett ősi erő kék és int bennünket arra, hogy azzá ne legyen!

Körünk elmúlt életét a követke-zőkben vázolom.

Nagyszabásu, rendkívül szép beállítasu ünnepség keretében ülte meg körünk a nagyobb leány-kongregációval karöltve, a keresz-ténység felszabadulásának 1600 éves jubileumát. December 1-én és 2-án folytak le a fényes ünnepsé-gek a helybeli színházban, mely mindkét alkalommal zsufoolásig megtelt, magába fogadva városunk katolikus társadalmának minden rétegét. A művészi izléssel beállít-ott előképek, a nagy készütsé-ggel előadott énekszámok feledhe-tellen benyomásokat hagytak hátra az ott levők lelkében.

Öszinte hálás köszönetemet tolmácsolom e helyen is Manger Irén, Hang Mária felsőbb leány-iskolai tanárnőnek, Philipp István rajztanár, Dorus István uraknak, kiknek óriási odaadó munkássága

lehetővé tette annak a ragyogóan szép ünnepségnek beállítását.

Hálás elismeréssel adózom az ünnepség összes szereplőinek, azok-nak a „névtelen hősöknek”, akik sok fáradságukat, sok lelkesedésüket hozták áldozatul.

És külön mondom a belvárosi kath. kör nevében hálás köszöne-tet annak a férfúnak, aki minden ünnepségünk műsorán ott szere-pel, aki nélkül ünnepség rendezé-sére nem is gondolunk, dr. Kneifel Ferencnek. Tudom, hogy szerény-sege tiltakozik ezen megemlékezés ellen, de azt is érzem, hogy a közgyűlés valamennyi tagja mel-lém sorakozik, mikor ünnepélye-sen megköszönöm a mi kedves karmesterünknek azt a sok fáradságot, azt a sok örömet, melyet mindannyiunknak szerez, vala-hányszor időről-időre összetobor-zott hadseregének élén, kezében azzal a kis kormánypálccával bele-markol szívünk hurjaiba.

Itt ismét kiverődik belőlem a vágy, milyen kedves volna, ha lenne a belv. kath. körnek egy állandó énekkara.

December 16-ikán tartotta be-

Látta-e már

NOFITZER kalapformáit s hozzá való diszeit?

Telefon 49.

Ha még nem, úgy ne mulassza el megtekinteni!

Figyeljen címűnkre! Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka- kalapokat és női kalapformákat és diszeket a legolcsóbban csakis **DANCZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

még 1000 koronát jótékony célra is! De az már kellemetlen a szomszagos választásra amit ezután mond ez a §. „Ugyanígy büntetendő aki ily etetést, itatást elfogad.”

Adja Isten egészségére kedves szomszagos választó barátom a potya etetést és itatást, de tanácsolom, hogy mikor a kezud kinyújtod ezután a potya peccsenye és bor után a pruszlikzsebedben már ott legyen ám az 1000 korona, mert annak a porció pörköltnek és fél liter bornak ennyi lesz az ára!

És most ha már így áll a dolog, hogy muszáj becsületességnek maradni, kérdezem az eddig önmagukat eladott választókat, hova fognak most már csatlakozni? Egyik politikai párt sem fizet többé?

Azt gondolná a becsületes ember, hogy most már minden választó a lelkiismerete szerint fog cselekedni és oda fog szavazni, ahova becsületes szíve diktálja. És még sem így lesz, mert nem úgy romlottak meg az erkölcsök s nem úgy ingott meg a becsület, hogy mindjárt minden szavazó lelkiismeretére hallgatna!

Idő kell annak, amíg a becsület és lelkiismeretesség újból

umtatkozó estélyét a belvárosi kath. kör kebelében alakít *Leányklub*.

Körünk 1913. márc. 14-én tartott választmányi ülésében ugyanis kimondotta, hogy mivel az alapszabályok 7. §-a értelmében a körnek nők is lehetnek tartóló tagjai, átengedi nekik a mostani klubhelyiségét, rendelkezésükre bocsátja könyvtárát. Így alakult meg a kör kebelében a Leányklub, melynek jelenleg 73 tagja van és kik egyuttal a kath. kör pártoló tagjai.

M. T. K. Már az ember természetében rejlik, hogy bizonyos idegenkedéssel néz minden olyan mozgalmat, mely régi csapásokról letérve új vágásokra tér, melyet régi, sablonos kereteken kívül a folytonos társadalmi fejlődés alakít ki és követel létjogosultságát számára.

Sem időm, sem helyem nincs e titkári jelentés keretében, bővebben fejtegetni a nők társadalmi tömörülésének létjogosultságát. Angolországban már ezen régen túl vannak.

Örömmel vallom be, hogy a Leányklub megalakításának eszméje, ha nem is egészen, de

uralomra jut a lelkekben — addig, az új törvény minden szigorja dacára is — lesz visszaélés!

Csöngedy Gyula
esperes.

Rosz időket élünk...

Gyermekkoromra emlékezem. Az utcánkban volt egy ház, a háznak egy deszkakerítése s a kerítésen belül egy házörző. Az utcabeli rakoncátlan gyerekeknek nagy öröme telt abban, hogy a ház előtt elmenvén, bottal megütötték, lábaikkal megtrugták a kerítést s nagy élvezettel konstatálták a belül levő ellenfél tehetetlen haragját. Egyszer aztán az történt, hogy a sok kaparsznak, harapásnak engedtet a kerítés, a dühös állat kiszabadult s az utca gyerekeinek lón nagy veszedelem. De más, arafeljáró, békés, jóindulatú embernek is.

Sit venia verbo. Az ezerkilencszázötödik, választások alkalmával tehetetlenné tett régi liberális párt s annak fanatikus vezére sok viszszafojtott keserűséggel túrte sorsát öt éven keresztül, míg végre az ezerkilencszázötödiki választásokon övé lett a hatalom. Kiltört.

nagy részben az enyém. Wensee Róza bárónővel sokszor beszélünk arról, hogyan lehetne valami olyan keretet alkotni, hova összegyűlnek azok a leányok, kiket idejük, műveltségük arra hív, hogy a manapság lépten-nyomon felmerülő szociális munkából kivegyék részüket.

Nem pletykázó helyiség az a klub M. T. K.-i, nem is a túlmódség melegágya berendezve a női hivatás fenségét meg nem értő leányok számára, hanem egy kedves otthon, hol találkoznak azok a leánylelkek, kik önmagukat művelni és a nő szociális munkásságába magukat belekapcsolni akarják.

Ezt a célt, ezt a nemes törekvést lehet mosollyal fogadni, lehet lekritizálni, de ne feledjük el, hogy a világot sohasem segítették csak egy hajszálnival sem jobb irányba terelődni az ilyen mosolygó kritikuskok. Nekem többel ér meggyőződés, melyet támogat egy nagy szociológusunk mondása, hogy *engedjünk mindenkét ott és akkor érvényesülni, ahol és amikor tud.*

(Folyt. köv.)

S azóta harap, rug, legázol mindent, ami útjába áll. Ne színezzünk, csináljunk egy rövid, tárgyilagos szemlélt a nemzeti munkapárt négy éves működéséről.

Beszervezte táborába, hűséges támogatóivá tette a főispánokat. Közülük nem egyet olyant is, akiről a koalíció idejében azt gondoltuk, hogy ércszobornál szilárdabban áll az alkotmányos Magyarország várfalán.

Kálvinista allűrjeivel, melyek azonban nem akadályozták meg abban, hogy a gyenge katolikusok, rövidlító főpapok és mások megtevesztésére implifogónak beállítsa a vigyázatlan Zichy János gróft, egykeltre megnyerte magának s leszerelte a kuruc hajduk, a haza függetlenségéért évszázadokon át harcoló Bocskayak, Bethlenek erőgerincű (?) utódait. Ma a hazai reformátusok nagyrésze a munkapárt táborában áll s várja a — pécsenyét.

Mint Elizeus próféta a halott gyerekkbe, úgy csókolta vissza az életet a bankokrácia a liberális párt hullájába a maga só-, pinka- és egyéb pénzeivel. Mi sem természetesebb, mint hogy ennek a bankokráciának minden egyes képviselője a Lányok Leotól kezdve le a legutolsó falusi zsidó szatócáig, kinél a rövidlító magyar paraszt hitelbe issza az ő pálnkját, együtt van ott, hol az Adria szubvenciókat, az italmérsi engedélyeket, a nemesi, bárói és egyéb címeket, a főrendiházi tagságokat s egyéb vadakat, halakat s más jófálatokat osztogatják. Eltekintve attól, hogy a zsidóság természetrajzához tartozik a mindenkori hatalom támogatása. Negyvennyolcban — Krausz bácsi, a Bach korszakban az öszmonarchia hive, hatvanhét után liberális, a koalíció idején függetlenségi és belereked a tulipánkultusz hirdetésébe, most pedig — mit tehetne mást — imádja Tiszát s él-hal a nemzeti munkapártért. Ha Rakovszky István vagy Huszár Károly lenne Magyarország diktátora, az ő lábuk elé hintoné öszinte hódolata virágait. Láttuk a „klerikális” Zichy Jánosnál.

A tábor tehát együtt van: a hatalom, a vallási fanatizmus és a pénz.

S ez a tábor nem pihen. Megrendszabályozza az esküdszékét, gúzsba köti a sajtót, „beosztja” a választókerületeket. Felfegyverzi Gerőt, leértétségiztetit Pavlikot, bevereti Hádervári Lehel fejét. Leszereli a szociáldemokrata vezéreket, kivezettei Andrassy Gyulát, kiltítja Persian Adámot. Felszégelyezi milliókkal a szegény Adriát s fillérekét gyűjtet szegény postai alkalmazottakkal az árvizkárosultak milliói

javára. Dreadnoughtokat épít és a a románokkal paktál Németország kedvéért, birtokokat vásárol a túzéréség számára és Ertsey Péter szavára. Igazmondó lapot szerkeszt a nép és Magyar Figyelőt irat az intelligencia részére, közben sürög-szen vizsgálta főispánjaival a községi közigazgatást. Hogy rend legyen. Vasutasokat, postásokat, tanárokat áthelyez, kicsiny végrehajtókat az örültek házába kergeti, mert negyvennyolcokat. A sopronmezei, zsrái parasztokat megbüntet, mert régi szokás alapján galyakat vágtak az urnapi körmenethez és mert — néppártiak.

Gerinces emberek lenn maradnak, talpnyalók előremennek, szófogadatlann jegyzők fejelemit, Neumannék bároságot kapnak.

Az Istenben boldogult tatapédájára majd kértél a sor a papásra is. Megelevednek a régi tradíciók az aranyláncok, kanonoki stallumok és püspöksüvegek osztogatásánál. Aki jó lesz, kap, aki nem jól viseli magát, annak felkopik az álla. Mint egy modern Leviathan úgy fekszik rá emberek és intézményekre ez a kiméltelen durva rendszer, mely a „tisztelt barátokat” keblére öleli, a Zilmszkyeket, Beniczkyeket kigolyóztatja a kaszinókából, a tiszteteket összevesztit a civilekkel pápai arcképeket szerez és Szent István napján párbajoz. A klerikális Barkóczy bárót kidobhatja a klerikális Zichy Jánossal, aztán sorsára engedi ezt is. Legtette köteleességét.

Am a veté érik. Bécsen és a Tisza István koponyáján kívül mindenki látja, hogy nagy, történelmi idők előtt állunk. Recseg-ropog az európai egynsúly alatt a gerendázat. Németország koldusbotra jut-tatja a rettentő hadikiadásokkal a monarkhiát, Oroszország a mi tisztjeinkkel kémeletti hadseregünk viszonyait, s a Kabalyukokkal preparáltatja a ruthén nép lelket.

Az erdélyrészi magyarság sietve ad tul földjén s a román bankok tüzezerhatszám motón vásárolják azt: Tisza István pedig haragszomrátó játszik s azt gondolja, hogy az uralkodóház és a nemzet érdekeit védelmezi. Ugylátszik, igaza lesz még az öreg Tisza Kálmánnak, aki állítólag megövendölte, hogy nagy veszedelme lesz az országnak, ha Pista fia lesz valaha a vezetője.

Mostanában sok szó esik a Nowoje Wremja multiori cikkéről. Fehérvárról senki sem kér diplomáciai észet. Nem akarunk nevétségeseleké lenni. De azért szülőkötörű, kisvárosi szemünkkel is észrevesszük azt, hogy — a nagymagyar Budapesti Hirlap minden erőlködése ellenére is — iszonyu erőf forrnak az ezer

UJONNAN FELSZERELT ÉS BERENDEZETT

FÉRFI- FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZ

„A SZERCSÉNHEZ.”

Nagy választék rendkívüli olcsó árak!

Domán Károlynál, Nádor-u. 2. sz.

Éves magyar nemzet lelkében, melyet már szánulósan töltött a keserűség. S nekünk hiába, beszélnek Szibériáról, lengyelekről, finnokról, orosz kancsukáról, mert egyet tudunk: ha patkós is az orosz csizma, de legalább a gazdája őszintén csinálja a dolgát.

Isten óvja nagy csapástól mi magyar hazánkat!

X.

Népgyűlés a túlmagas vízdíjak ellen.

A külvárosi polgárság körében nagy az elkeseredés a vízvezetési körzet kiterjesztése miatt. Szó ami szó: nem lehetett valami meglepetés egy szép napon arra virradni, hogy a vízdíj ezental nem 2 korona lesz helyiségenként, hanem 6 korona. Ez 200%-os emelkedés főként azért okozott olyan nagy riadalmat, mert a legszegényebb néposztályt, a kisiparosokat és napszámosokat sújtja.

A Palotavárosban kapott legelőször az elkeseredés tüze, ahol tudvalevőleg a legtöbb kisiparos lakik. Több előértekezlet után, mint már meg is írtuk mult vasárnap az egész városra kiterjedő nagyobb értekezletet hívták egybe a mozgalom vezetői. A Kath. Legényegyesület nagyertermében tartott értekezlet már felért egy kisebbzeri népgyűléssel, mert hiszen a tágas terem szűföldjén megtelt. A nagy tömegben felvonult polgárság körében ott láttuk a palota-, fő- és vízvárosi biz. tagokat is csaknem teljes számban.

Az elnökség ifj. Gyurkovics József csizmadiamester megnyitó beszéde és Arany Sándor kovácsmester ismertető előadása után igen sok felszólalás történt, amelynek egytől-egyig igen keserű szemrehányással illette a vízvezetési szabályrendelet szerencsétlen kezű megszerkesztőit és rengeteg olyan panaszt tárt fel, amelynek jogossága már előre is világos.

Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel mondoma ki, hogy a polgárság sérelmeit, panaszait egy nyilvános népgyűlésen óhajta feltárni, meri csak ekként remélheti azok orvoslatát. Egyben kimondotta, hogy ez ügyben memorandumot dolgoztat ki, amelyet a határozati javaslatlaltal együtt a népgyűlés elé terjeszt. A népgyűlés előkészítésére és a memorandum megszerkesztésére tizenkilenc tagu bizottságot választottak; Akerman Pál, Arany Sándor, Ilos István, Gyurkovics József, Bokor Lajos Dr. Kovács Kálmán, Vida Ferenc, Promper János, Kiss Kálmán, Hufnagel István, Jungluth Ferenc, Almási Ferenc, Nyári György, Kúrcz István, Bognár István, Glász Károly,

Vadász György, Somogyi János, Ketskés Elek.

Ez a bizottság ma tartja első értekezletét.

Még nem tudjuk, hogy a mozgalom mivé fog fejlődni, de annyit már is megállapíthatunk, hogy a város sorát intézőknek lelkiismeretbeli kötelességük az ekként felmerült panaszokat figyelembevenni és érdemlegesen megtárgyalni.

Agyonvert tót munkás.

Nyitrai megyei és zólyomi tótokkal volt teli a kir. törvényszék büntügyi főtárgyalási terme pénteken délután.

Az érdehez tartozó Simonpusztán bélabányai (Nyitra m.) számos munkások dolgoztak az ősszel Sebő János, az egyik munkás, a mult év okt. 13-án vasárnap este ittas állapotban ment haza a munkásbarakkba lefeküdni. Mint azelőle részegember, házsártoskodott, verekedni akart s többet meg is támadott. A többi munkások, ahelyett, hogy az alkoholtól észétvesztett embert csitították, vagy ügyes módon ártalmatlanná tették volna, összeveszték vele, verekedésbe bocsátkoztak s mikor az közülük kettőt megsebesített Poduczki András, Stefkó József és Králík Antal ráestek és addig ütötték verték, míg meg nem halt.

Ezt az ügyet tárgyalta a helybeli kir. törvényszék f. hó 27-én délután, mikoris Poduczkit 2 évi, a másik kettőt másfél évi börtönrre ítélte. A vádlottak védői, dr. Katona Nándor, dr. Deutsch Jenő és dr. Erdélyi Sándor felelbevezést jelentettek be.

Benkő Józsefet elfogták.

Mégsem siklott ki a sokszoros bűnös a rendőrség kezei közül.

A szabadkai rendőrség tegnap délután sürgőnyileg értesítette a helybeli rendőrséget, hogy Benkő Józsefet Szabadkán elfogták, 1700 K-t találtak nála. Legközelebb Székesfehérvárra hozzák.

Dacára, hogy a sviháknak szerencséje volt a szökésben, mégis hurokra került a helybeli rendőrség jöirányban szétörpített sürgőnyei alapján. Simon Sándor t. főkapitány ügybuzgó munkája eredményt ért el.

Elmárad

a honvédség tavaszi fegyvergyakorlata.

A helybeli 17. honvédség-legezred parancsnoksága tegnap értesítette a törvényhatóságot, hogy a honvédelmi miniszter rendelete értelmében a szokásos tavaszi fegyvergyakorlat nem tartatik meg.

A rendelet bizonyára nagy örömet kelt a tartalékos honvédek körében.

HIREK.

— Plebánosi eskü. Schmall György, a sárbogárdi plebánia adminisztrátora a megyéspüspök kezibe letette a plebánosi esküt.

— Városi tisztújítás. Tegnap d. e. értekezlet volt a városi tanács-teremben az apr. 6-iki tisztújítás ügyében. Az értekezleten jelen volt a főispán is. Megállapították a tisztújítási ünnepség lefolyását: reggel 9 órakor Kisteleki István belvárosi plebános ünnepélyes misét mond a székesegyházban, utána közzgyűlés lemondással, választással és kinevezéssel. Este vacsora lesz a Magyar Királyban.

— Szép példa. Dunapentele községének katolikus hívei már több ízben kimutatták aldozatkészségüket és buzgóságukat. Főleg az Isten házának ékítése és díszítése körül buzgólnak már évek óta a hívek. Egy évvel ezelőtt gyönyörű főoltárt építettek, a templomot befestették, majd szépszavú új harangot öntettek, most pedig 800 koronát gyűjtöttek össze, hogy a szép románstíli templomot villanycsillár berendezéssel ékesítsék. A hívek buzgólkodása dicséretreméltó és követendő példa.

— Kinevezés. Dr. Farkas István helybeli ügyvédjelöltet a főispán városi joggyakornokká nevezte ki és szolgálalattételre a tisztifőügyész mellé rendelte. Az új joggyakornok tegnap a polgármester előtt letette a hivatalos esküt.

— Adomány. A Székesfehérvári Takarékpénztár 25 K-t adományozott a helybeli Vöröskereszt Egyesület céljaira.

— Vöröskereszt. Kértenek a t. hölgyek, akik a Vöröskereszt apólonói kurzusát végezték, április 3-án az Ipariskola tornatermében tartandó folytatólagos előadáson lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Az előadást, mely este 8-kor kezdődik dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos tartja. Érdeklődőket szivesen látunk.

— Iskolai hangverseny. A Székesfehérvári Zeneiskola március hó 29-én vasárnap délután 5 órakor a főgimnázium dísztermében rendezte második nyilvános Hangversenyét, amelyre a közönség figyelmét külön felhívtuk. Jegyek a hangversenyt megelőzőleg a pénztárnál válthatók. Utóhely: 50 fillér előhely: 20 fillér. A tiszta jövedelem a zeneiskolai alap javára fordították. Műsor: 1. Wagner. Ime. „Lohengrin“-ből 8 hegedűre. Előadják: Kerekes Andor, Galambos József, Deutsch Jenő, Hubert László, Orbán Margit, Szólay László, Schlamadinger Ervén, Szócs István. 2. Horvát. G. F. dúr szonatina II. és III. tétel Klein Imre. 3. Gluck. Részlet „Orpheus“-ból 2 hegedűre. Előadják: Schlamadinger Ervin, Szalay László. 4. a) Hermann L. Gyermekekzenetek 1 és 2. szám Havranek Karola. b) Lányi E. Elégia c) Karganoff. Valse Klöcker Mariska. 5. Vieuxtemps. Gavotte. Galambos József. 6. Raff. Gavotte es Musette Erdős Rózi. 7. Wein-gartner. Rózsakar „Orestes“-ből. Előadja: a zeneiskola növendékei. 8. Moszkowszky. Spanyol tánc. Előadják: Kolbe Márta, Simon Irén.

— Gyermeknep. Az Országos Gyermekevédő Lig tegnap leiratot intézett a vármegye z s gyermeknep rendezésére es támogatására rendezzen gyermeknepot.

— A pázmándi ragályos himlő. Pázmánd községben már régóta veszedelmesen dühög a ragályos himlő és még mindig nem mutat szűnést. Állítólag végtelen hanyagsággal kezelik ezt a járványos betegséget, a vörös cécudát kutiyába se veszik. Három héttel ezelőtt halt meg ily ragályos betegségben egy 24 éves fiatalember és minden övintézkedés nélkül, az orvostudomány gúnyjára 10—15 ember virrasztott a ragályos halott koporsója mellett. Az iskolát tulajdonképpen nem is lett volna szabad megnyitni szeptember elején és hallatlan, csak alig néhány hete zárták be végre, tudja Isten kinek a közbenjárására. A ragály elfojtására erőlyes intézkedések kelleneek és az engedetlenkedők azonnali feljelentése, de ehelyett nemtörődömség és végtelen hanyagság uralkodik. Állítólag az orvos, a ki Vertesacsán lakik, ahol szintén állandóan dühög a járvány, nem látogatta a községeket a járványos időben előirt hetenkint háromszori alkalommal. Pázmánd nagy járványfészek, hisz tavaly nyáron koleraeset is fordult ott elő.

— Gyanus halálaset. Csütörtökön éjjel Olaj-utca 46 szám alá Somodi Jánoshoz hívták a mentőket. Mire qdaértek, a beteg meghalt. Dr. Riffer Géza t. főorvos külsérelmi nyomokat észlelt a holttesten, miért is elvitette a hullát a hullaházba. Somodi János 52 éves napszamos Mórról jött meg csütörtökön délután. Több korcsmában megfordult s teljesen ittasan érkezett haza, ahol állítólag nekiesett az asztalnak s meghalt. Láhet, hogy alkoholmérgezés ölte meg. A holttestet a halál okának megállapítása végett dr. Riffer Géza és dr. Molnár József ker. orvosok felboncolják.

Megérkeztek a
SZÉP IMÁKÖNYVEK
Igen nagy választékban. Ugyazintén óriási választék
ALBUM- ÉS EMLÉKKÖNYVEK
bör-, plüss- és vászontüskében már
30 aránytalanul

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levélzár-lapokból, valamint a szebb, kivitelű levélpapírok is, úgy dobozokban mint mapákban, legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofongépek és lemezek
elsőrendűek nagy választékban!
LEMEZEK 2-40 FILLÉRTŐL
grammofonok helyi 20 fillértől kezdve kaphatók.

HORVÁTHNÉ ÉS RÓAINÉ könyv- és papírkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Sport.

Vasárnap f. hó 29-én

Egyetértés SzTC.

Kezdeté d. u. 4 óraker.

A mai futballmérkőzés. Ma d. u. 4 óraker a SzTC., — ha az idő és a Budai-ut módjára sárba borult pálya megengedi, — az Egyetértésel játszik. Az Egyetértés mindig az SzTC. ellen játszott legszebben, az SzTC. ellen mutatta meg, hogy állóképes és küzdeni tud. Az idei év közelebb hozta egymáshoz a két futballcsapatot, az Egyetértés többször fog szerepelni a közönség előtt, így fejlődése biztosítva van. A mérkőzésen az SzTC. csatársorának javuló formáját várjuk.

Az I. csapatok mérkőzése előtt a II. csapatok játszanak.

Vivás. Elénk élet volt pénteken este a felső kereskedelmi iskola tornatermében, hol a Székesfehérvári Torna Club vivószakosztálya tartja vivószakosztálya tartja vivókurzusát Ferenczy Pál vivó- és tornatanár vezetése mellett. A helybeli csendőr- és honvédszettek, kiknek vivótermét a mult héten látogatták meg az Sz. T. C. vivói, visszaadták pénteken ezt a sportvizitét s az ő megjelenésük varázsolta ezt a kellemes, sport szempontból pedig értékes élményt a terembe. A vendégvivók közül különösen Fery Oszkár csendőrezredes, Witynyedy csendőrszázados és Antoni honvédhadnagy produkáltak meglepően szép vivást Zuluvszky századosal és Ferenczy Pállal szemben, míg az Sz. T. C. kezdő vivóinak szereplése Ferenczy Pál szakosított és eredménnyel járó tanítási sáról tanuskodik.

SZÍNHÁZ.

Bent az erdőn. Garvay drámai színművét nagyon kevés publikum nézte végig. A színház kongott az ürességtől. A darab mindezek dacára meglehetősen ment. Zilahy szép virágkoszorút kapott. Ezzel mintegy rekompenzálni akarták a színpadikus színeszt, kiről jutalomjátéka alkalmazásával egészen megfeledezett a közönség. Hálából még a csekély publikum előtt is teljes animóval játszotta végig szerepét. Fekete Irén nagyszerű alakítása sok tapsot váltott ki a közönség köréből. Dériről, mint mindig, ugy most is csak jót és szépet mondhatunk. Verő Ilona mint oláh asszony jól alakított és átértéssel játszott, ámbar a kifejezetten intrikus szerepek egyéniségének sokkal inkább megfelelők. Igazi sikereit ezekben a szerepekben szokta aratni.

Vasárnap és hétfőn a szenzációk napja lesz az Apollóban. Vasárnap egy nagyszabású négyfelvonásos detektívdráma. A Richmond vár titka kerül bemutatásra kétórás remek és érdekes műsor keretében. Hétfőn és kedden a Pathé cég egyik legújabb remeke a Küzdelem a lért négyfelvonásos dráma van műsoron. A hatalmas drámában a főszerepet a legszebb párisi színész nő Robine asszony játssza.

Nagyszerű újítás folytán gyermekművelételek a legsikerültebben készülnek VIRÁG műtermében Rákóczi-utca 5. Szolid, egységes árak. Telefon 334.

Szerkesztői üzenetek.

V. I. Még a mult évvel is hátralékban van.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Ha venni vagy eladni akar, feltelesen hirdesse az apróhirdetéseiben. Az eredmény biztos.

Mindenes fiu felvétel Kaufmann Kossuth-utca 9. papirkereskedés.

Eladó 20 méterméza muhar. Olaj-utca 19. sz.

Eladó egy kazal érpaszalma (300 méterméza) és 15 hektó öreghegyi óbor, elsőrendű. Tudakozódní kiadóhivatal.

Esti órákban könyvelést elvállalok. Cim a kiadóban.

Almási-telep mellett. olaj-utcai kertek végén eladók házhelek. Tudakozódní kiadóhivatal.

Egy rőt a Csigás dűlőhen eladó. Veszprémi vasut meg köröszűll. Tudakozódní Felsőkirálysor 26. sz.

Eladó egy jókarban ló erős kocsi 1 lóhoz, vagy gyengébb két lóhoz is megfelel, egy könnyebb födeles kocsi eladó Vörösmarty-tér.

Vasutas Szövetség Fogyasztási Szövetkezetében Daák Ferenc-utca 4. szám alatt jöminőségű bor kapható. literje 76, 80 és 92 fillért.

Krizantémum (koszorúvirág) különféle színben, kiültetésre alkalmas csomónként 4 fillér. Széchenyi-utca 26. szám.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindeles ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Szunyog-utca 3. számú ház elköltözés miatt szabadkézből eladó. Tudakozódní ugyanott.

Nagyszemű ribizke csomónként 10—12 fillér, málna 5 fillér, nagyfajta, kitünő ízű eper (szamóca darabonként 1 fillér. Széchenyi-utca 26. sz. a.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Szedő-utca 29. számú ház két-résben külön bejárattal 300 □-öl telekkel jutányos árban esetleg egészen is eladó. Tudakozódní ugyanott.

A legjobb fajta takarmányrépamag nagy raktár miatt olcsón kapható. Tóth Sándor fűszerkereskedőnél Székesfehérvár Olaj-u. 2. sz.

Gazdatiszt, vagy ehhez hasonló állást keres szerény igényű, román. kath. vallású, nő, kiscsaládú szorgalmas gazdatiszt. Címe a kiadóhivatalban meg tudható.

Bolanden regényei az Ullmann-utcaiban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

Hízott sertésért, borjuért leg többet a Szövetkezeti Huscsarnok (Daák Ferenc-utca 4.) ad.

Mérlegképes könyvelő, perfect magyar-német levelező, gépirő, az összes irodai teendőket teljesen önállóan dolgozik, bármily irodai alkalmazást keres, vidékre is megy. Nem nagy fizetésre — mint állandó állásra reflektál. Szives megkereséseket a kiadóhivatal „Korrek” jelige alatt továbbít.

HIRDETÉSEKET

olcsó

díjzabás mellett felvesz

A KIADÓHIVATAL.

Szent Istvan-tér 1. szám.

NYILTTÉR.)*

ÉRTESÍTÉS.

Azon rosszhiúszerű híresztelésekkel szemben, hogy üzletemet a nálam volt tűz miatt feloszlattam, tisztelettel tudatom jóakaróimat és vevőimet, hogy minden fennakadás nélkül a legszolidabb mederben vezetem tovább üzletemet. A tűz által megrongált árut már teljesen kiarsítottam és a tavaszi idényre a legdivatosabb és legszebb árut legjutányosabban bocsátom a n. é. vásárló közönség rendelkezésére.

Szives pártfogást kérve kiváló tisztelettel

Domán Károly,

férfi- és furuha kereskedő, Nádor-utca 2.

*) E rovartban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Ön megtakarít

babkávét egy kis adag „Franck” hozzáadásával. — Ezen előny abban keresendő, hogy a „Valódi” Franck: a babkávéhez az itt rendelkezésre álló összes pótlékok között a legjobban hasonlít.

mg cm 80/92118

Ha kitünő RÉGÉNYT akar olvasni,

Ha könyvtárát egy rendkívül érdekes könyvvel akarja gyarapítani,

vagy meg SEBESTYÉN JÓZSEF

CSEJTHEVÁR ASSZONYA

című regényét, melyben a vérengző asszony kegyetlenkedéseit regény alakjában tárja az olvasó elé.

A több mint 300 oldalra terjedő könyv ára 2 korona.

Kapható és postautalványon is megrendelhető az

EGYHÁZMEGYEI KÖNYVNYOMDÁBAN

Székesfehérvár Szent István-tér 1.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytözsdekben kapható.

Az „iszkaszentgyörgyi” uradalom kertészetében különféle „diszcserjék, bokrok és fenyőfák, csemeték, valamint kuszó és bokorrózsák” nagy mennyiségben s jutányos árban kaphatók.

Posta és vasut MOHA.

Telephon MOHA 2.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ — BUDAUT 3. —

Műsor március 28, 29-én szombat, vasárnap itt először! Ujdonság!

Egy veszedelmes ! asszony !

három felvonásos párisi dráma a mai modern világból.

6 pótképpel:

1. A nyaraló. (Humor.)
2. Palkó és a macskák. (Hum.)
3. Tengeri puhányok. (Tud. kép)
4. Utazás a föld körül. (Hum.)
5. Palkó huncutságai. (Hum.)

Két óras elsőrendű műsor.

Szombaton 2 előadás 7 és 9 óraker. — Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 óraker.

Csütörtökön 1 előadás fél 9-ker. Elsőrendű rezgésmentes képek.

Gazdák figyelmébe!

Kecskeméthy-féle „Menthol“ Rovar- és hernyó-irtószer.

Por alakban dobozban van forgalomban és folyékonyá lesz
használatba véve. Használati utasítást mellékelve.

Kis doboz ára 1 K 50 f. Nagy doboz 2 K 80 f.

Egyedüli elárusító

Tóth Sándor

fűszerkereskedő.

Székesfehérvár, Olaj-u. 2. sz.

Hirdetmény.

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET
(Távirtda-u. 6.) az állandó takarékbetétek után ezentul is

5%

betétkamatot fizet és a betétkamatadót is ő téríti meg.

Az Igazgatóság.

S PÁRTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jóirányú irodalmat
földenteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elter-
jeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath.
társadalmat szervezi és egy **nagy sajtóalap**

létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő.
A rendszeres tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K)
tagsági díjat fizet. A jövő tagok sorába tartozik, aki évenként
legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként
szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) leg-
alább 200 K-át áldoz a magasztos célra. Dísztag címe illeti meg
azt, aki legalább 1000 K-át adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7. V. lépcső, I. e.

Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.



Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

HANGSZEREK,

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak
mellett.



Szigorúan szolid szaktő árak.

Szigorúan szahott szolid árak.



Zong.	400	K-tól feljebb
Pianin.	450	
Harmóniumok	70	
Cimbalnok	70	
Cimbalnok pedálal	130	

10 évi főtartással.
Invitások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközölköttek.

HEIN MÁRTON

Bunantul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség b. tudomására hozni,
hogy 15 év óta fennálló

**Szoba, cím, cimerfestő,
aranyozó és mázoló**

műhelyemet Basa-u. 4. szám
alól. saját házamba,

RÓZSA-U. 3. szám alá helyez-

tem át. Főtörekvésem továbbra
is az leendő, hogy mélyén tisztelt
megrendelőimet a legmo-
dernebb és legizlésebb mun-
kákkal szolgáljam ki, a legju-
tányosabb árak mellett.

**Nagyobb munkáknál
saját tervezés.**

levelező lapon való értesítésre,
vagy telephon felhívásra ház-
hoz megyek.

Számos megrendelést kér

Kálóczy Gyula
festő.

Rózsa-utca 3. szám.

Zirczi templommal szemben.

Telefon 3—62.



A Nádor kávéházat

HAAS TESTVÉREK

átvették s most már saját
kezelésükben vezetik to-
vább, törekedve a n. é.
közönség meglegedésére.

Kitünő ételek és italok.

Pontos, figyelmes kiszolgálás.

Naponta elsőrangú cigányzena.

Az uri világ találkozó helye.

NŐI KEZIMUNKÁK és HOZZÁVALÓK
MODERN ELŐNYOMDA
WAIMÁR FERENCZ ÚTÓDA
ZAHAJSZKY GYÖRGY
SZÉKESFEHÉRVÁR

! LEGDIVATOSABB !

Szalma és tagal női
! kalapformák !

LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.

Blúzujdonságok
! potomáron !

Kováts Antal, Városháza.

TELEFON 319.

Valódi brünni szövetek

az 1914. évi tavaszi és nyári időszakra

Egy szelvény 3. 10 m. keskeny	(szelvény 7 kar)
10 fős férfiaknak (szelvény 15 kar)	(szelvény 10 kar)
család, női és gyermek (szelvény 17 kar)	(szelvény 17 kar)
elégendő, csak	(szelvény 20 kar)

Egy szelvényt feleke szabásnálkor 30. - K-ot, amely helyettesíti, tartalommal, szomszédos, női keskeny szövetek és gyári árukat kéri, mint megjelölték az azidő óta mindkettő ismeri postai utján.

Siegel-Imhof Brünn.

Miniatűr inges és bérmentes.

Az előnyök a melyeket a magyarországi évez. ha szövetkészítők körében Siegel-Imhof cégé, a gyári piacra rendel meg, igen jelentkezők. Szabott, legolcsóbb árak. Gyári választék. Miniatűr, legolcsóbb árak. Gyári választék. Miniatűr, legolcsóbb árak. Gyári választék. Miniatűr, legolcsóbb árak.

MAGYAR KIRÁLY szálloda

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.

Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámr. Állandóan — csopaki és öreghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű tiszteletben éveken át szerzett tapasztalataimat óhajtom itt is érvényesíteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfelelek. A nagyérdemű közönség támogatását kérve maradtam tisztelettel —

Kaszás Lajos

— szállodatulajdonos és vendéglős. —

Esténkint elsőrendű zene.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZITŐ
: IPAROSOK SZÖVETKEZE TÉNEK :
BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetben versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és úriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

PALMA gummisarkokban a járás biztos és elegáns!

Ratáron tártunk Berson, Edison, Gala, Foxal gummisarkokat a legolcsóbb árakon. — Gömbölytű gummisarkok bármilyen nagyság: : : ban páronként 20 fill. : : :

SCHMOLL PASZTA cipőkrém!

Cipőkrémkülönlegességek a kontinens leg hírnevesebb gyáraiból Wittemore Bross & Co, amerikai krém, E. Brown & Son Jás Everetis angol gyártmány, Grison krém párisi gyártmány, Cipőkrémek minden színben. Antilop krémek minden színben.

!!! Nincs többé foltos színes cipő!!!
Färbol! Szencziós találmány. Ezen cipőkrém a cipőn levő izadtság, zsír, tinta és bármily foltot eltüntet. Az így befestett cipő színe tartós és nem kopik le. — 10 féle színben kapható. — Egy doboz 60 fillér. — **Färbol fekete 50 fillér.**

! Keil világhírű gyártmányai !
Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzlakkok képkeretekhez. Szalmakalap festékek. — Kályha és fém tisztító szerek. — Bőtrappetura. — Nyereg-zappan. Orosz bőrkencés, mely a bőrt puhává, tartóssá és vízmentessé teszi. : : Patakenőcs. — Vazelín. : : :

20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN“ a világ legjobb cipőkréme. : : : :
1 kgr., mely a legnagyobb háztartásban 4 egy hónapig elégendő 75 fillér — Óriási családi dobozokban 50 fillér.
Fernolendit fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
Leonhardi hírneves fénymáz.

: : Székesfehérvár speciális üzlete : : : :
LANGRAF GÁBOR ÉS FIA

Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.

Cépsziy és borkereskedés. — Cipőfelsőrész és kaptalagyár
Csizmarányoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik érvben.
Iroda, gyár és árutelepei SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-U. 8—10.
Fernolendit ltván es és kir. ndv. szállító világhírű vegyszeti gyárának főraktára.
Főlerakata Keil világhírű padlómaszaltak, — Hazai ipartermékek állandó kiállítása. — Naponta postal szétküldés
Üzleti órák: Déletől fál 7-től 12 óráig, Délután 1 órától este 8-ig.
GALA gummisarkok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

JEGPOR biztos szer lábizzadás ellen!
Szencziós magyar találmány. Egy doboz 60 fill.
Legjobb denaturált spiritusz.
: : Egy liter ára 64 fillér. : :
TINTAFÉNYVONAT.
25 fillért egy liter legjobb tinta elállítható. — Próbálveg 30 fillér. —

Bőrkülönlegességek.
technikai célokra. — Kocsiító és sármentőbőrök. — Lakbőrök minden színben. — Öv és szíjbőrök. — Nyereg és ülésnek való disznóbőr. — Géphajtó szíjak. — Dob bőrök. — Butortörő szarvasbőrök. — Toilet szarvasbőrök. —

Vízmentes ponyvák.
Gabonaszákok legolcsóbb árban.
Nagy lópokróc raktár.
Triesti szivacsbehozatal
Szivacsok minden nagyságban, óriási választékban. : : :

Kaptafaműhelyünkben
készítünk a legkényesebb igényeknek megfelelő kaptafákat, cipő és csizmaszám-fákat, melyek használata által a lábellenek eredeti formájukat megtartják. — A lábellenek gondozásáról és jókárban tartásáról szivesen szolgálunk tisztelt vevőinknek utbaigazítással. —

Cipőfűzőkülönlegességek
minden színben, cipőcsátok és mindentéle cipődíszek. — Asbest, parafa és filctapbétékek. — Telefon rendelésre bármily készséggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásaival.